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令和４年７月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和４年７月２２日（金）１０時００分～１１時００分 

２．開催場所 生涯学習センター 研修室 

３．出席委員 黒川教育長、平原委員、前田 委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協  議   令和４年度第６回長崎県中学校社会科教育研究大会県北（平戸・松浦）大会 

          の後援について 

（２）協  議   ゆめホールシネマ倶楽部「老後の資金がありません！」の後援について 

（３）協  議  第４回青のまち松浦大会の後援について 

（４）報  告  専決処分の承認について 

（５）報   告  専決処分の承認について 

（６）報  告  松浦市立図書館協議会委員の委嘱（任命）について 

（７）報  告  松浦市少年センター運営協議会委員の委嘱（任命）について 

（８）報  告  松浦市教育委員会事務局職員の人事異動について  

（９）その他    

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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委員 

教育長 

ただいまから令和４年７月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。 

委員皆様が出席しておられますので、本会議は成立しております。 

開会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

梅雨明けが例年より早かったのですが、梅雨が明けてからしばらくぐずつい

た天候が続いておりました。本日は、夏らしい蝉の鳴き声が聞こえる天気とな

っております。 

新型コロナウイルス感染症は県全体でレベル２となり、学期末になってから

学校でのクラスターが１校で起こっています。結局、１学期のうち、休校が１

校、学級閉鎖が８学級でした。 

先日、７月３日に松浦ライオンズクラブ主催の小中学生第３５回弁論大会が

開催されました。各学校から１６名の代表が発表しました。全員を聞くことが

出来なかったのですが、松浦の子供たち、いいぞ、素晴らしい、頑張れと応援

したくなる発表ばかりでした。 

小学生の部、最優秀は志佐小学校の相川さん。中学生の部、最優秀は志佐中

学校の二村さん。審査員特別賞は鷹島小の坂本さんがそれぞれ受賞しました。 

中学生の部二村さんの発表は、毎朝、登校中に出会う外国人の方に笑顔で挨拶

をするのがうれしい、楽しいという、まさに「あいさつで心かよう松浦」を実

践する内容でした。県大会でも頑張ってほしいと思います。以上、簡単ですが

挨拶といたします。 

 

本日の付議案件は、協議３件と報告５件について、お願いしたいと思います。 

それでは早速議事を進めてまいります。 

日程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでし

ょうか。 

はい。【全委員、承認】 

日程第２「会議録署名人の指名」は、３番吉住委員、４番氏山委員にお願い
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教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

いたします。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

先に私から報告をさせていただきます。教育長報告につきましては２点報告 

させていただきます。 

まず、１点目は、文化財課の報告にも書いてありますけども、７月１１日月

曜日に鷹島小学校の水中考古学クラブに参加しました。当日の内容は、埋蔵文

化財センターを訪ねて、センターのことや展示品について詳しく知るという内

容でした。文化財課の安木さんの説明に部員の子供たちと引率の先生は聞き入

っていました。当日の様子は、長崎新聞でも紹介されていました。 

２点目は、７月は市内の児童生徒の全国大会や九州大会に出場します、とい

うことで、市長への報告が大変多くございました。嬉しいことです。並べてみ

ますと、松浦少年野球クラブが全国大会に出場します。卓球の方では、御厨小

学校４年小船さん。珠算では、鷹島小６年の坂本さん。フットサルでは、志佐

小学校５年吉田さん。それぞれ全国大会に出場されます。女子軟式野球では、

福島養源小学校から６年志水さん、４年志水さん、川上さんが出場されます。

また、高等学校インターハイに松浦高校なぎなた部が出場します。九州大会の

方では、九州ソフトボール大会に星鹿少年ソフトボールが出場されるなど多く

の報告がされました。全国大会や九州大会上でも頑張って欲しいと思います。

以上、教育長報告とします。 

 

（以下、各課の報告） 

６月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

６／２８  文教厚生委員会所管施設調査（今福小中、調川小中） 

６／２８  松浦未来会議（6/28 鷹島、6/30 福島、7/4 今福、7/7 調川） 

６／２９  松浦市公金横領等再発防止検討委員会 

６／２９  入札契約制度検討部会 

７／１   校長研修会 

７／４   松浦市未収金回収機構第１回担当課長会議 

７／４   第４回学校適正配置等検討委員会 

７／５   今福小学校改修工程会議 

７／６   入札１件 県指定史跡松浦党梶谷城跡景観対策業務 

７／８   職員異動辞令交付 

７／１３  第１回松浦市公金横領等再発防止検討委員会作業部会 

７／１３  鷹島中学校工程会議 

７／２２  諸表簿点検（7/29、8/5、8/16、8/17、8/18、8/23） 

（今後の予定） 

７／２６  第１回献立委員会（松浦中央学校給食調理場） 

７／２７  入札１件（志佐小学校及び上志佐小学校 空調機） 

８／１   ＡＬＴ帰国（福岡空港送り） 

      外国語指導助手(ＡＬＴ)のナディアとダニエルが７月末で契約

期間満了、約５年間勤務していただきました。ナディアはジャ

マイカに帰国。ダニエルは日本で別の仕事に就くことになって

います。なお、後任は８月に来られる予定です。 

６月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

６／２７  学校指導Ｂ訪問（調川小） 

 ６／２９  学校指導Ｂ訪問（鷹島小・鷹島中） 

 ７／３   松浦ライオンズクラブ弁論大会（市文化会館） 

 ７／４   第４回市学校適正配置等検討委員会 

 ７／６   学校指導Ｂ訪問（今福小） 

 ７／６   第１回市通学路安全推進会議・臨時合同点検 
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生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化財課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

前田委員 

 

 

７／７   学校指導Ｂ訪問（御厨中） 

７／８   学校指導Ｂ訪問（志佐中） 

７／８   長崎県「学びの活性化」モデル校事業委託説明書 

７／１１  学校指導Ｂ訪問（今福中） 

７／１３  学校指導Ｂ訪問（上志佐小・福島中） 

７／１９  第１回松浦地区中高連絡協議会 

７／２２  松高みらい教育懇話会 

（今後の予定） 

７／23～25 県中学校総合体育大会 

７／２７  中堅教員研修会 

７／２８  児童生徒の学びを支えるための授業づくり研修会 

８／１   第一次人事ヒアリング 

８／３   市中学生子ども議会 

８／１６  第５回市学校適正配置等検討委員会 

８／１９  地区初任者研修（市内ふるさと探訪） 

 

６月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

６／２８  松浦市公民館運営審議会 

６／３０  中央公民館まつり 

７／１   ２０２２年全日本卓球選手権大会（カブの部 小学４年生） 

      第４０回全国ホープス卓球大会出場報告 

７／４   全国珠算選手権大会出場報告会 

７／６   令和４年度第１回少年補導委員研修会 

７／９   令和４年度ホークス交流事業説明会 

７／１２  生涯学習センター消防避難訓練 

７／１３  JFA 第３２回全日本Ｕ－１２フットサル選手権大会出場報告会 

７／１３  NPB ｶﾞｰﾙｽﾞﾄｰﾅﾒﾝﾄ２０２２全日本女子学童軟式野球大会出場報告会  

７／１４  松浦地区学校・警察連絡協議会 

７／１５  令和４年度全国高総体・第６１回全国なぎなた選手大会出場報告書  

７／１５  少年センター 有害図書等店舗立入調査 

７／１９  第４０回全九州小学生男女ソフトボール大会出場報告会 

７／２１  令和４年度社会教育主事講習（～８月１２日 福岡市） 

（今後の予定） 

７／２４  第２回松浦市スポーツ推進委員協議会 

７／３１  文化会館まるごと１日お楽しみデー 

 

６月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

６／２７  鷹島海底遺跡調査指導委員会合同会議 

６／２８  いかり引き揚げ工程打合せ 

７／１   ＢＳ松竹東急「号外！日本史スクープ砲」取材対応 

７／１１  鷹島小学校 第３回 水中考古学クラブ 

７／１２  鷹島中学校体験学習 

７／１５  市指定無形民俗文化財 田ノ平浮立【神事のみ実施】 

（今後の予定） 

 ７／２４  長崎県議会常任委員会 埋蔵文化財センター視察【中止】 

８／２２  わくわく！水中考古学体験講座（～２４日） 

 

報告が終わりましたが、委員の皆様からご質問等ありますでしょうか。 

ご報告を聞いての感想になりますが、ライオンズクラブの弁論大会について

です。日頃考えていることを基にしながら、実際に実践していることを発表さ

れて、それを聞いている私たちも新しく気付かされることがありました。とて
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教育長 

氏山委員 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

氏山委員 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

前田委員 

 

 

 

文化財課長 

 

前田委員 

 

教育長 

吉住委員 

 

 

教育長 

 

前田委員 

 

 

生涯学習課 

 

 

もありがたいなと思って聞きました。 

今回は人との出会いの中で、先生の名前が出て来たので、学校生活を有意義

に送っているんだなと感じました。それから、それと同じ様に各課の施策につ

ながることや、国際関係、松浦市のスローガンや命のことと多岐にわたったテ

ーマで聞き応えがあって感心しました。審査の時に、高校生のブラスバンド部

や放送部などの文化部が参加していたのもよかったなと思います。小学校、中

学校、高校と繋がっているのがとても良かったと思っています。どうもありが

とうございました。 

 

ありがとうございました。他にありませんか。 

学校教育課に質問ですが、８月３日の小中学校子ども議会について、傍聴で

きるのかということと時間を教えてください。 

配付しています資料の令和４年度子ども議会一般質問一覧表をご覧ください。

お尋ねの件ですが、２ページ目に市報まつうらの写しを付けております。８月

３日午後１時から議場で行われます。教育委員の皆様がご参加される場合は、

傍聴席の方にご案内させていただきます。 

内容につきましては、記載のとおりの質問順番、担当課、内容となっていま

す。なお、ＷＥＢでの視聴もでき、ＱＲコードを付けています。 

３年に１回のことですので、ぜひ聞いていただければと思います。 

他にありませんでしょうか。 

生涯学習課の方でも受け入れていただいたんですけど、市内の中学生が様々

な事業所で職場体験をしました。実際にお店で自分たちが作ったメンチカツを

売るためにお客さんとコミュニケーションを取ったり、警察の方からは逮捕術

を学んだりしました。また、小学生の保護者から聞いたのですが、お兄ちゃん

が算数を教えてくれて、教え方がすごく上手だったとお褒めの言葉をいただき

嬉しいなと思いました。 

職場体験は、子ども達が将来を考えるいい機会ですので、これからも続けて

行って欲しいと思います。どうもありがとうございました。 

ありがとうございます。キャリア教育、ふるさと教育の面からも続けていっ

て欲しいと思います。 

他にありませんでしょうか。 

文化財課にですが、歴史探偵を見ました。楽しく見させていただき良かった

です。今度はＢＳ松竹東急など、いろいろなインタビューや取材があっている

のを聞くだけでわくわくしてきます。たいへんだと思いますがよろしくお願い

します。そして、私も鷹島の体験講座に参加したいと思います。 

他にも、ＢＳＮＨＫのザプロファイラーという番組の取材も受けております。

今後とも活用していきたいと思います。 

ありがとうございます。 

 

他に何かありませんか。 

今日、午後の松高みらい教育懇話会を欠席させていただき、県中総体に行っ

てきます。明日から開催されますが、九州大会目指して頑張ってきますので応

援よろしくお願いします。 

県大会では実力を発揮していただきたいと思います。 

他に何かありませんか。 

生涯学習課にですが、６月２５日の図書館イベント「五感で楽しむ夜のイベ

ント」は非常に好評だったとお聞きしましたが、内容を教えていただけません

か。 

コーヒーの淹れ方を松尾農園の方に来ていただき学び、コーヒーが淹れ終わ

りましたら微笑さんのピアノの演奏を聴きながらコーヒーを頂くというイベン

トでした。自前のカップ持参で、参加人数は１５人。照明を暗くして、雰囲気
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前田委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

のある中でのイベントとなりました。 

とても良かったと聞いております。ありがとうございました。 

他にありませんか。 

（無し） 

 

それでは、教育長提出案件の審議に入ります。 

日程第４ 協議「令和４年度第６回長崎県中学校社会科教育研究大会（平戸

・松浦）大会の後援について」を議題といたします。 

日程第４ 協議、令和４年度第６回長崎県中学校社会科教育研究大会（平戸

・松浦）大会の後援について。標記の件について、松浦市教育委員会共催・後

援等取扱要領の規定に基づき、協議をお願いするものでございます。 

詳細につきましては、7 ページ以降になります。 

主催者団体名は、長崎県中学校社会科教育研究会です。期日は、令和４年１

１月４日金曜日、平戸松浦を会場に中学校社会科の研究会が開催されるもので

す。御厨中学校におきましては、町田教諭から公民的分野の発表が行われます

。その他鶏知中、小浜中、西彼中からの実践発表があります。 

なお、他の後援については、長崎県教育委員会ほか記載のとおりでございま

す。よろしくお願いいたします。 

ただ今、説明がありましたことについて委員皆様からご質問等があればお願

いいたします。 

（質問無し） 

日程第４ 協議「令和４年度第６回長崎県中学校社会科教育研究大会（平戸

・松浦）大会の後援について」は後援するということでよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、後援するということで決定いたしました。 

 

日程第５ 協議、ゆめホールシネマ倶楽部「老後の資金がありません！」の

後援についてを議題といたします。 

日程第５ 協議、ゆめホールシネマ倶楽部「老後の資金がありません！」の

後援について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領の規定に基づき、協議

をお願いするものでございます。 

１１ページをお願いします。申請者は文化会館です。大会・事業等の趣旨は、

市民への幅広い層に向けたエンターテインメントの提供となっております。入

場料は５００円。上映は１０月２日です。１２ページ、１３ページに詳しい内

容が記載されていますので、よろしくお願いいたします。 

ただ今の説明につきまして、委員の皆様からご質問等があればお願いいたし

ます。 

（質問無し） 

日程第５ 協議、ゆめホールシネマ倶楽部「老後の資金がありません！」の

後援については、後援するということでよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、後援するということで決定いたしました。 

 

日程第６ 協議「第４回青のまち松浦大会の後援について」を議題といたし

ます。 

日程第６ 協議、第４回青のまち松浦大会の後援について、松浦市教育委員

会共催・後援等取扱要領の規定に基づき、協議をお願いするものでございます。 

１５ページが申請書になっています。松浦市バウンドテニス協会からの申請

となっております。主催は松浦市バウンドテニス協会、大会名は第４回青のま

ち松浦大会。期日は令和４年１２月４日、会場は松浦市文化会館です。 

大会・事業等の趣旨でございますが、大会を通じ、バウンドテニスの普及と
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健康増進を図るとともに、市外・県外からの参加者を募り交流の増大につなげ

ることでございます。期日が１２月ですので、まだ実施要項が出来ておりませ

んが、１６ページに参考として令和元年度の実施要項を付けております。ご審

議方よろしくお願いいたします。 

ただ今、説明がありましたことについて委員の皆様からご質問等があればお

願いいたします。 

（質問無し） 

日程第６ 協議 「第４回青のまち松浦大会の後援について」は後援すると

いうことでよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、後援するということで決定いたしました。 

 

日程第７ 報告「専決処分の承認について」を議題といたします。 

日程第７ 報告 専決処分の承認について。第４７回長崎県情緒障害教育研

究大会 佐世保・平戸・松浦・佐々大会の後援について、松浦市教育委員会共

催・後援等取扱要領第６条第２項の規定により専決処分をいたしましたので、

これを報告し承認を求めるものでございます。 

６月２７日付けで専決処分の決定通知を回答いたしております。大会期日が

８月１８日でしたので、先に専決処分いたしました。内容につきましては１９

ぺ－ジですが、主催者が長崎県情緒障害教育研究大会、大会期日が８月１８日

木曜日、会場が佐世保市相浦地区コミュニティーセンターで、約１００名の教

職員の参加を予定しております。 

なお、後援の予定は長崎県教育委員会をはじめ関係市町の教育委員会でござ

います。２０ページをご覧ください。開催要項案でございますが、本市からは

実践発表で志佐小学校の竹本指導教諭が発表する予定です。なお、指導助言は

県教育庁の喜久指導主事が行う予定です。よろしくお願いいたします。 

ただ今、説明がありましたことについて委員の皆様からご質問等があればお

願いいたします。 

（質問無し） 

それでは、日程第７ 報告「専決処分の承認について」は承認するというこ

とでよろしいでしょうか。 

（異議なし、承認） 

 

日程第８ 報告「専決処分の承認について」を議題といたします。 

日程第８ 報告 専決処分の報告について。第１７回長崎県中学校総合文化

祭長崎大会について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領第６条第２項の

規定により別紙のとおり専決処分をしましたので、これを報告し承認を求める

ものでございます。 

６月３０日付けで、後援ということで手続きを取らせていただいております。

大会の内容については２４ページ以降となります。大会の名称は、第１７回長

崎県中学校総合文化祭長崎大会でございます。内容は、各中学生が日頃の文化

活動の発表を行う場です。期日は１１月１７日、１８日。場所は長崎ブリック

ホールでＷＥＢでの公開も予定されています。 

他の後援団体としましては、佐世保市教育委員会をはじめ各市町の教育委員

会及び関係団体が予定されています。なお、主催は長崎県中学校文化連盟及び

長崎県教育委員会です。本市からも展示などを行う予定です。よろしくお願い

いたします。 

ただ今、説明がありましたことについて委員皆様からご質問等があればお願

いいたします。 

（質問無し） 

それでは、日程第８ 報告「専決処分の承認について」は承認するというこ
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とでよろしいでしょうか。 

（異議なし、承認） 

日程第９ 報告「松浦市立図書館協議会委員の委嘱（任命）について」を議

題といたします。 

日程第９ 報告、松浦市立図書館協議会委員の委嘱（任命）についてでござ

います。２７ページの名簿のとおり委嘱（任命）しております。 

今回任期が令和４年８月１日から令和６年７月３１日までとなっています。

委員の構成ですが、学校教育関係者が２人、社会教育関係者が４人、家庭教育

活動の向上に資する活動を行う者が２人、学識経験者が２人、計１０人の委員

でございます。その他内容については、記載のとおりです。 

ただ今、説明がありましたことについて委員の皆様からご質問等がありませ

んでしょうか。 

（質問無し） 

それでは、日程第９ 報告「松浦市立図書館協議会委員の委嘱（任命）」に

ついては了承するということでよろしいでしょうか。 

（異議なし、了承） 

 

日程第１０ 報告「松浦市少年センター運営協議会委員の委嘱（任命）につ

いて」を議題といたします。 

日程第１０ 報告、松浦市少年センター運営協議会委員の委嘱（任命）につ

いてでございます。別紙のとおり委嘱（任命）しましたので報告いたします。 

２９ページに委員の名簿を付けております。１３名の方に委員となっていた

だいています。新たに５人の方が新任として委員になっておられます。それぞ

れ少年センターと関係を持つ方々です。任期は令和４年４月１日から令和６年

３月３１日までとなっています。よろしくお願いいたします。 

ただ今、説明がありましたことについて委員皆様からご質問等があればお願

いいたします。 

（質問無し） 

それでは、日程第１０ 報告「松浦市少年センター運営協議会委員の委嘱（

任命）」については了承ということでよろしいでしょうか。 

（異議なし、了承） 

 

日程第１１ 報告「松浦市教育委員会事務局職員の人事異動について」を議

題といたします。 

日程第１１ 報告、松浦市教育委員会事務局職員の人事異動について別紙の

とおり報告いたします。３１ページに記載のとおりです。現在福島支所長の志

水が福島分室長を兼務し、福島分室副主任に再任用の通山、今まで分室長であ

った副島は福祉事務所所長補佐兼福祉総務係長との人事異動となっております。 

教育委員会関係の人事異動は以上です。 

ただ今、説明がありましたことについて委員の皆様からご質問等があればお

願いします。 

（質問無し） 

それでは、日程第１１ 報告「松浦市教育委員会事務局職員の人事異動につ

いて」は了承ということでよろしいでしょうか。 

（異議なし、了承） 

 

日程第１２ その他に移ります。 

委員皆様、又は各課から何かございませんか。 

私の方から２点あります。 

来月の定例教育委員会の日程でございますが、８月３１日水曜日１０時から

開催予定でございます。また、午後１時３０分から市長が開催する総合教育会
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議を行う様に考えております。協議をお願いします。 

定例教育委員会を８月３１日１０時、総合教育会議を午後１時３０分からの

日程でよろしいでしょうか。 

【委員、了承】 

よろしくお願いいたします。 

総合教育会議の協議の内容については、先日市長と打ち合わせまして、別紙

資料を配付しております。 

内容については、松本課長からご説明します。 

（総合教育会議の協議内容について説明） 

 

他に何かありませんか。 

生涯学習課にお願いですが、福島の図書館の来場者が少なくなっていて、絵

本などの整理整頓などを行っていかなければと思います。松浦市立図書館から

のご協力もいただければと思っています。 

分室長の異動がありましたが、新しい分室長の支所長と話し合い、図書館の

充実を図っていきたいと思います。 

他に何かありませんか。 

９月１０日鷹島町にてあこう旗が開催される予定です。バレーボールとソフ

トボールです。それにつきまして、文化交流センターの照明が約３分の１くら

いつかなくなっているので、早急に対応をお願いいたします。 

優先的に行っていきたいと思います。また、全体的に施設のＬＥＤ化につい

ても計画を立て、財源確保に努めてまいります。 

よろしくお願いします。 

他にありませんか。 

（無し） 

それでは、令和４年７月定例会を閉会いたします。皆様ご協力ありがとうご

ざいました。 
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